



2024' 大爱株洲·金秋助学大型公益活动

捐5000元助学不留名,王先生好样的!

7月15日上午,王先生来电,他想参与今年的金秋助学,“往年公布了银行捐款账号,我一般都是直接打款到银行账号上,今年没有公布,怎么捐款啊?”

记者告诉他,因为某种原因,银行账号不宜在报纸上公开,记者建议他:或告诉记者地址,记者上门去收取;或来报社办公楼B座311办公室,现场捐赠;或添加记者微信,记者发捐赠账号给他。

上午10点整,记者与王先生互加了微信好友,按

照他的要求,记者为其发送了株洲日报社株洲侠金秋助学季协办单位——株洲晚报志愿者联合会(慈善机构)银行捐赠账号。

下午3时许,王先生在微信中称:已通过银行转账5000元助学。

记者随即查收,捐款已经到账。记者表示,希望他能提供真实姓名,为其开具捐赠收据,并做一次简短的采访。

王先生只回了一句:“钱收到就行,今年资助还是和往年一样,每个困境学生5000元。其他就不用了。”

金秋助学多年以来,总有那么多爱心人士通过银行账号进行捐款,王先生到底捐了多少年,累计捐了多少款,记者确实无从查询。为方便爱心人士捐款,记者在此再次公布手机号码:13873320022(微信同号),有意者可与记者手机或微信联系。

(株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青)

充实度假,看看他们的妙招

株洲晚报融媒体中心记者/戴凛



博物馆里吸引了不少利用假期旅行学习的学子。 记者/戴凛 摄

@晚报陪你过暑假

暑假已悄悄溜走了近三分之一的时光,现在的你,是否还在为快乐而充实的暑期安排而纠结呢?

连日来,记者联系了部分学子,他们已开始按照自己的节奏,尽情享受这美好的假期。

边游边学,寓教于乐

“在旅途中,能学到、看到很多课本中没有的知识。”7月5日休学典礼结束当晚,小学生小萌一家就开启了暑期旅行,这也是他们一家每个暑假必安排的计划之一。小萌说,此次旅行的目的地以西安为中心,再向周边城市行进。重点参观了秦始皇兵马俑博物馆,看到了气势雄壮、动作各异的陶俑大军;在陕西历史博物馆,了解了当地丰富的历史文化,让课本里的文字不再那么枯燥;在陕西考古博物馆,则听到了每一件文物出土背后的故事,了解了考古人员是如何将一片片破碎的陶片,拼凑成精美的展品。

接下来,在西安周边城市的行程也同样精彩。比如一家人前往陕西渭南,攀登了五岳之一的西岳华山;在山西运城探访了鹳雀楼,一家人大声齐颂《登鹳雀楼》。又感受了内陆盐湖、运城大裂缝等神奇的大自然现象。路途中还“偶遇”扁鹊纪念馆、关羽故里等;最后一站是河南三门峡,参观了陕州地坑院,了解了当地老百姓特别的建筑形式。

小萌的父亲表示,虽然路途遥远,但是一路上能够学到不少历史、文化、地理等方面的知识,更生动、有趣,辛苦都值得。

强身健体,精神百倍

“明年就要体育中考了,趁着假期多多锻炼,还能增加体能,有助于学习。”初中生李婉晴在暑假开

始后参加了羽毛球培训班,她说,虽然天气炎热,但是随着训练不断深入,感觉自己不仅精神更好了,而且也没那么怕热了。每天跟着训练跳绳,出了一身大汗再回家洗个澡,感觉学习不仅没有那么累,反而专注力更高了。

李同学坦言,曾经认为自己没有运动细胞,所以不大愿意参加各类体育活动,结果每次体育课跑800米都累得够呛。但真正参与运动后发现,运动很有魅力,比如训练羽毛球后,感觉自己变得反应灵活多了,最近还经常查找一些国际比赛视频,学习专业运动员的动作。

小学生王柯淇的假期也充满运动元素。王爸爸说,7月份给孩子安排了游泳课程,8月份安排了篮球课程,这样孩子就不会天天睡懒觉。傍晚还会陪孩子一起打打球,亲子关系更好了。

技能在手,生活无忧

对于准大学生嘉仪来说,他的假期更加充实。“这样难得清闲的假期,也不应该天天躺平浪费。”高考结束后,嘉仪报名了驾校培训,已开始科目二训练。他说,目前已经完成了志愿填报,因为从小就喜欢组装玩具,所以选择的是机械类的专业。父亲有一个朋友开了一家汽修店,打算过段时间去店里跟着师傅看看汽车如何修理。

那么小学生、中学生可以学点啥?老师建议,学会做好家务,也是一项很有意义的技能。比如打扫卫生、清洁碗筷、学做美食,都是不错的选择。

五年级的小威最近成了妈妈的“小跟班”,每天下午五点半会跟着妈妈去超市选购菜品,回家后再跟着妈妈一起择菜,看妈妈炒菜。小威说,最近天气炎热,在厨房灶台前待一会儿就会出很多汗,体会到了妈妈的辛苦。假期打算学做5个菜品,争取在开学前给家人做一桌美食。

三方合力 营造更好的暑期生活



为营造更有意义的暑假,多方代表展开圆桌讨论。 记者/戴凛 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/江静) 落实芦淞区教育局假期“1+4-1”作业体系,共同将暑假打造成孩子健康、快乐成长的“大本营”。日前,芦淞区在株洲市二中枫溪学校小学部(西校区)召开家校社协同育人工作推进会。

活动中,多位优秀家长代表依次向大家分享家庭教育经验。他们结合育儿经历畅谈心得,积极配合学校,用劳动、阅读、运动等方式,促进孩子成长。

同时,教育、公安、法院、社区以及项目的各位代表,现场进行圆桌讨论。各位代表立足所在岗位,阐述了家长在家庭教育中的法定责任,以及孩子在暑期中如果缺乏监管将会面临的危险,使家长们意识到暑期中对孩子加强监管的重要性。各位代表也向家长们提出了一些有益建议,帮助家长合理安排孩子的暑期时间,让暑假既是孩子们的放松期更成为助力成长的加油站。

此次活动还特邀国家二级心理咨询师江陵老师,进行“利剑护蕾——未成年人保护”专题讲座,江陵用真实的数据和案例,为在场的家长和老师敲响了警钟。

芦淞区教育局表示,家校社协同育人工作,就是让家庭、学校、社区基于让学生平安、健康成长的目标,三方形成合力,共担责任,共促成长。在今后的持续推进过程中,学校要充分发挥主导地位,积极建立家校社协同育人的新格局,健全家校社协同育人的新机制,最终完善家校社育人工作的新生态。

涪口区: 科学夏令营嗨翻天

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/陈双) 近日,2024年桂馨科学夏令营(涪陵区涪口营)落下帷幕,涪口区100余名孩子的暑期生活增添了一抹科技亮色。

本次嘉年华共设置“神奇的漂浮笔”“竹签穿气球”“吸水纸起重物”等15个挑战项目,孩子们井然有序排队挑战,专注思考,动手动脑。

“我最喜欢‘被俘虏的乒乓球’这个项目。”小营员贺鑫在嘉年华里玩得不亦乐乎。他说,嘉年华不仅有单人挑战,还有团队合作。经过大家共同努力下取得的胜利格外开心。

2024年桂馨科学夏令营(涪陵区涪口营)活动历时6天,营员们在辅导老师的指导下积极参与,大胆探究。夏令营吸引了22位志愿者老师为各营的小营员们精彩授课。涪口区教育局相关负责人介绍,该区将持续不断利用优质科普资源,让更丰富的科创主题活动走进校园。



小春在学习做饭。记者/孙晓静 摄

7月16日上午,记者来到小春的家。她正在准备饭菜。环顾四周,碗柜的木门已经起了毛边,灶台是用水泥加瓷砖简单砌的,厨具也是老式的煤气罐。

“现在我还不会做饭,但是我相信这个暑假厨艺会大涨,以后我就能给爸爸妈妈做好吃的饭菜了。”小春灿烂地笑着。

小春一家四口租住在天元区一栋民房内。小春的母亲目前无业,父亲则患有小儿麻痹症,持有二级残疾证,平时只能打零工。母亲则靠捡拾废品贴补家用。

然而天有不测风云,小春的父亲去年突然中风,落下了面部歪斜后遗症,需要长期到医院接受治疗,这让本就不富裕的家庭雪上加霜。幸运的是,小春的房东多年来一直默默支持他们,只象征性地收点房租,小春一家紧巴巴的日子这才好过一点。“今年房东得知我女儿考上大学,也很高兴,说今年的房租免了。”小春的父亲感动地说。

小春很早就体会到父母的不易,平时她就会帮着父母分担家务,洗衣、切菜……为了节约生活费,她早餐基本在家吃,中饭选择从家里带过去,只在学校吃一餐晚饭。

虽然物质上不宽裕,但她没有懈怠自己的学业,有时学到凌晨一两点才舍得放下书本。小春父亲说,小春的自理能力非常强,学习上基本没有让他操过心。

高考后,小春去了奶茶店打工,补贴家用。业余时间她爱好摄影,喜欢用手机抓拍不同的人物。“平时我喜欢抓拍不同人物的表情,这是一件很有趣的事情。未来我想拥有一台属于自己的摄影机。”说到摄影,小春的表情和声音都生动了很多。问及大学的计划与打算时,小春说自己想入党,希望有一天可以成为一名优秀的共产党员。

她想像父亲一样 为社会奉献光和热

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 实习生/曾杰豪

编号 007

姓名:潘佳仪
性别:女
年龄:18岁
毕业学校:株洲市一中
高考成绩:518分(历史类)
填报院校:中南林业科技大学



潘佳仪在家里看书。记者/杨凌凌 摄

当潘佳仪知道自己高考分数为530分,她既开心又忧愁。喜的是自己终于可以读大学了,给父母争光;忧的是大学费用,家里难以承受。

潘佳仪和母亲居住在荷塘区的廉租房小区,房屋面积仅40平方米,厨房与客厅相连。卧室里,一张大床和一张小书桌并列,母女俩一直在这里住了7年。

为能让母女俩过上好一点的生活,潘佳仪的父亲外出打工,来贴补家用。虽然生活很苦,但一家人从来不抱怨什么。

但没想到的是,接下来的一桩事让他们又再次回到了原点。2014年,潘佳仪的父亲被确诊为口腔癌,对这个家庭来讲无疑是晴天霹雳。最后父亲没有救回来,家里为了给他做治疗,借了不少钱。父亲去世后,母亲只能外出没日没夜地工作来还债。

高中三年,同学们十分照顾她,都会把自己的资料借给她,也从不歧视她。

谈到父亲,潘佳仪和母亲都忍不住红了眼眶。她说,父亲曾经多次无偿献血。去世后,还捐献了自己的眼角膜,为两位视障人士带去光明。父亲的善举深深影响着她。

今年高考,潘佳仪考了530分。在得知成绩后,母女欣喜若狂,总算为多年的寒窗苦读画上了一个句号。

暑假开始后,潘佳仪并没有像其他同学一样规划毕业旅行,而是希望找一份兼职工作,以减轻家中压力。此外,她还要坚持学习英语,为大学期间四六级考试做准备。

对于未来的职业规划,潘佳仪眼神坚定,告诉记者,自己希望能成为一名文字工作者,并且像她的父亲一样,用自己的光和热,为社会贡献自己的力量。

她坚信能绘出自己的美好未来

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 实习生/吴彤宇

编号 008

姓名:小心
性别:女
年龄:18岁
毕业学校:株洲市二中
填报院校:中国传媒大学
填报专业:自媒体艺术



小心在指导学生画画。记者/孙晓静 摄

6月12日,高考结束的第三天,我市某美术培训机构内,小心正在耐心地给小朋友们授课。

“休息两天已经足够了。”小心说,妈妈一个人把自己培养长大,太不容易了,暑假多挣点生活费,妈妈的负担就会小些。

小心一岁,父亲就因病去世,母亲再婚后,她就和奶奶生活在一起。从小失去心爱的她,性格内向,不善言语。在母亲眼里,小心从小乖巧懂事,有较强的自理能力,基本没让家人操心过。

儿时,小心就有一个绘画梦,每次见到包装盒上的卡通图案,总是一遍又一遍地临摹,画得惟妙惟肖。上小学时,小心的绘画天赋初显,老师也建议小心的母亲刘女士要好好培养。虽然自己的日子也过得捉襟见肘,但刘女士还是为女儿寻找画画老师。从此,小心就与绘画结下了不解之缘,并在中考时以优异的成绩考入株洲市二中。

进入高中后,她越发刻苦学习。高三阶段,晚自习最后离开教室的学生中,肯定有她。回家后,小心经常学习到凌晨,早上六点多又起床早自习。

在日复一日的刻苦练习中,小心也收获成长。艺考时,她上了清华美院的专业线,“只是填报志愿时,她填报的设计专业文化分数不够。”刘女士略显遗憾地说。

“现在我买了英语四级资料,每天晚上刷题,提前为英语四级和考研做准备。”小心说,由于高考发挥失常,自己与梦想院校失之交臂,所以她打算提前做准备,为考研清华美院打好基础。

“人生总有遗憾,但这将成为我成长路上最大的动力。”小心说,相信自己会用手中的画笔绘出美好的未来。



扫码可查看“黑名单”

醴陵市教育局公布今年首批校外培训机构“黑名单”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/柳行) 近日,醴陵市教育局公布今年首批校外培训“黑名单”。该局要求“黑名单”内机构必须限期妥善完成现有学员的培训课程后退出本市培训市场,未取得办学许可证前,不得招收新学员,对现有学员不得新收费。

记者注意到,名单内共有25家培训机构(具体名单见二维码),均为艺术类培训机构。该局相关负责人提醒广大家长,无证培训机构未经主管部门审批,安全、师资均无保障,预收费未纳入监管,存在极大安全隐患和资金安全风险,请坚决抵制无证培训。家长应认准醴陵市教育局发布的“白名单”机构,并通过官方渠道“校外培训家长端”App选课、购课,拒绝其他付费方式。